"注销人"流落街头要求合法"复活"

法官上门开庭,撤销"死亡"判决

□记者 陈颖婷 通讯员 王雨堃

本报讯 俗话说, 人死不能复 生,然而,从法律层面上说,宣告死 亡≠实际死亡。梁先生在与家人失 联十多年后重返上海。流落街头后, 热心市民报警竟发现"查无此人"

根据疫情期间管理规定, 他和 闻讯从宁波赶来的母亲崔阿婆被安 排至酒店隔离,此时,如何尽快合 法"复活"成为梁先生最迫切的需 求, 目前长宁区人民法院, 诵讨快 速立审,帮助梁先生恢复身份。

梁先生于 2005 年 12 月离家出 走,十多年来从未与家人联系。

今年1月11日,他搭乘朋友 的车从外地返沪,但仍未联系家 人, 开始了露宿绿化带的流浪生 活。社区居民发现后随即报警, 经 核对住址属长宁区新泾派出所,后 被送至新泾派出所。

一盘查,梁先生的信息竟然显 示为"死亡"! 警方根据户籍地信 息查到了其母亲的联系方式。接到 民警电话后, 崔阿婆第二天便立刻 从宁波赶来上海,到派出所安排的 酒店与儿子见面。原来, 梁先生自 幼性格内向,父母长期在外地,他 和奶奶在长宁区居住,直到 1996 年和他相依为伴的奶奶去世。

2005年,梁先生萌生了去外 地找工作的想法,随后便和家里人

崔阿婆称,与儿子失联多年 后,分别于2017年10月来上海长宁 法院申请宣告梁某某失踪、2018年 6月申请宣告梁某某死亡。上海长 宁法院遂依法判决宣告梁某某死



耿志成法官将判决文书交到梁先生手中

因事发疫情期间,新泾派出所 安排母子两人居住在北新泾一酒店 内居家隔离。梁先生的突然出现让 -家人在惊喜之余也产生了焦 -毕竟,没有身份寸步难行。

于是,他们向法院热线求助, 要求撤销宣告其死亡的判决。

3月4号,上海长宁法院法院 接到了梁先生的求助。考虑到疫情 时期的特殊性, 为充分保障疫情期 间人民群众合法诉权,及时解决当 事人恢复身份的迫切需求, 特殊时 期特殊办理, 法院当天即组织力量 由立案庭(诉讼服务中心、诉调对 接中心) 副庭长齐敏音法官为梁先 生提供上门立案服务, 现场进行诉 讼指导和立案材料审查,并将立案 材料带回院内当即予以立案。

和齐敏音法官一同上门的还有 未成年人与家事案件综合审判庭副 庭长耿志成法官。审判法官的提早 介入为做好立审衔接、快速审结案 件争取了时间优势。

立案后的第二天, 耿志成法官 直接上门开庭并当庭宣判, 并在第 三天将判决文书交到梁先生手中。 "我们这个案子依法作出了判决, 已经恢复你的身份了, 你可以拿这 个判决书到公安部门去办理相关身 份材料,包括身份证。"耿志成法 官向其耐心解释

梁先生和崔阿婆对法院的便捷 服务和暖心举措表示十分满意和感 "切实感受到了司法的温度" 梁先生表示, 他会抓紧时间办理身 份证等相关证件, 今后好好赡养年

疫情期民宿难以为继,租赁双方起纠纷

虹口"云调解"化解租赁纠纷

□记者 胡蝶飞 通讯员 吴静文

本报讯 疫情之下,旅游业重 创,与之息息相关的民宿业也陷入 "速冻模式"。面对零收入和房租的 双重压力,民宿老板小张找房东李 先生协商, 希望能退还部分租金和 押金。然而,房东表示自己也很无 辜。小张只得将房东诉至上海市虹 口区人民法院,最终法官"云调 解"化解了这起租赁纠纷。

小张在上海租赁了多套房产用 于经营民宿,与房东李先生的租赁 合同原本截止到 2020 年 3 月底。 然而受疫情影响,从 2020 年春节 开始,民宿订单全部取消,生意难 以为继,再加上房租的压力,损失 持续扩大,令小张焦虑难安。

左思右想, 小张决定联系房 东,希望协商提前终止合同,退还 已付的二三月份租金、押金,减少 损失。对此,房东却认为,自己没 有任何过错,怎么还要分担损失 呢。双方产生了很大的分歧,多次 协商无果, 小张只得将房东诉至法

上海虹口法院高行玮法官在收 到案件后,第一时间就通过电话与 双方当事人进行了初步沟通,发现 两人均有调解意愿,只是对损失的 分担各有各的想法。

"受疫情影响,没人住店,也 没有收入,损失很大,希望房东体 谅一下,把二三月份的租金退给我

"小张主动违约在先,押金可 以退给他,但租金不能退的。"

了解双方的想法后, 高法官继 续通过电话耐心调解,详细分析了 法律规定和合同约定,表示这次纠 纷是突发疫情导致的, 双方都没有 违约的故意,还望二位能够考虑适 当分担损失、化解矛盾;并劝解当 事人在特殊时期,相互理解、共克

经多次沟涌, 两人终于各让一 步,同意提前终止合同,房东退还 押金和部分租金。

调解方案初步达成后,如何签 署调解协议却成了难题。李先生在 外地,短期内没有回沪的打算,即 便现在回上海,还需度过14天隔 离期,成本太高。征得双方同意 后,高法官决定采用在线调解的方

3月6日下午, 高法官与小 张、李先生在约定时间同时上线, 通过在线庭审确认了调解方案。庭 审结束,双方阅看笔录后电子签名

上海援鄂医疗队员在武汉"火线入党"

本报讯 记者从宝山区获悉, 3月7日下午1点,在武汉,宝山 区援鄂医疗队的邱李夏和熊德新两 位队员和其他 15 名上海援鄂医疗 队员,在上海首批援鄂医疗队领 队、临时党总支书记郑军华的领誓 下,举起右拳,在党旗下进行了庄 严的宣誓,正式成为中共预备党 别是上海市第一批援鄂医疗队员 和第一批增补队员, 先后于除夕 夜和大年初三奔赴武汉, 月以来,一直奋战在金银潭医院 北三楼重症病区,两人还分别担任 宝山护理小组组长和北三楼护理增 补小组组长,成为队伍中的中坚力

据了解, 邱李夏和能德新分

前不久, 医疗队成立特殊护理 小组,要求有 CRRT和 ECMO的

操作经验, 所有的相关操作均由小 组成员完成, 邱李夏是第一个主动 报名的,并最终成为这支"特种部 队"的四名成员之一

作为宝山医疗队里唯一的男护 士, 熊德新在抢救病人, 或是需要 强体力护理的时候, 总会挺身而 出,减轻女同胞们的负担。两人都 于第一时间递交了人党申请书,并 因表现优异分别被所在的临时党支 部推荐入党。

从生产豆腐到转产口罩

资金有压力 法官来帮忙

□法治报记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

新冠肺炎疫情当前,全社会对 口罩、防护服、温度计等需求量急 剧增加,为此,一些企业转产各类 防疫物资,为打赢疫情防控阻击战 添砖加瓦。在上海市浦东新区,也 有这样一家农副产品生产企业,从 生产豆腐等豆制品为主转向了医用 和民用口罩的生产, 目日产量高达 25万只,资金压力不容小觑。

巧合的是, 在上海市浦东新区 人 民 法 院 (以 下 简 称 上 海 浦 东 法 院)的一起执行案件中,被执行人 尚欠该公司 115 万余元及相应违约 金。为缓解企业在"跨界"生产中 面临的资金压力, 执行法官马建军 克服重重不利因素,以最快的速度 为该企业拿到127.5万元执行款, 为护航口置生产贡献了强有力的司 法服务保障。

从生产豆腐到转产口罩

上海清美绿色食品(集团)有 限公司 (以下简称清美公司) 是一 家农副产品生产企业。公司在职员 工约有 3000 人,营销人员也有约 4000人。疫情当前,员工们的口 罩需求非常大,每天需要消耗上万 个口罩。为此,清美公司租赁了-家破产医疗厂商的设备和厂房,成 立了自己的医疗器械有限公司,并 新增两条口罩生产线,用于生产一 次性民用、医用口罩。通过加班加 点生产,清美公司的口罩日产量高 达 25 万只。

不过,如此规模的口罩生产水 平,虽然在很大程度上填补了社会 的物资缺口, 却也让清美公司面临 着较大的资金压力。

多重困难考验法官智慧

巧合的是, 经讨上海浦东法院 执行法官马建军核查, 在其承办的 一起执行案件中,被执行人江苏某 零售有限公司 (以下简称某零售公 司) 尚欠清美公司货款 115 万余元 及相应违约金。

原来,清美公司曾于2018年 12 月与某零售公司签订《商品采 购协议》,双方自此确立合作关系。 作为食品供应商,清美公司按照对 方要求履行供货义务后,某零售公 司却无故拖延货款。多次协商未果 后,清美公司无奈将其诉至上海浦 东法院,获得胜诉支持。

在财产保全阶段,具有资深办 案经验的执行法官第一时间完成了 对被执行人银行账户的全额冻结, 避免对方转移财产。果然,某零售 公司此后经营情况持续恶化,公司 债务问题频出, 法院的冻结措施让 清美公司不至于面临"颗粒无收" 的不利局面。

不过,案件进入强制执行程序 恰逢新冠肺炎疫情爆发, 法官 赴外地执行存在诸多困难。同时 由于技术原因, 异地查封冻结暂时 又无法实现网络扣划, 如何才能尽 快执行到这笔钱,成了摆在执行法 官面前的最大难题。

从跨省委托到当日放款

经过反复讨论,一个跨省执行 方案渐渐明晰起来: 利用网络委托 系统,经上海市高级人民法院执行 指挥中心积极协调,委托被执行人 所在地法院对冻结账户进行协助扣 划。3月2日,127.5万元执行款 终于跨省全额扣划到上海浦东法院 的执行款专用账户,该笔款项顺利 到达申请执行人手中似乎只差最后 一个环节,即通过银行柜台划转。

但事实是,在此之前,还有领 导签字、网内审批、财务审核出 单、银行账单交换、执行案款押 送、确认金额、完成转账等流程节 点, 涉及法院执行局、财务部门、 银行等多个机构。平时,毫不间断 地走完所有流程,至少需要数天的 时间。为了将款项尽快发还清美公 司用于口罩生产,上海浦东法院启 动执行"绿色通道", 要求所有流 程在当天务必全部完成。

直到确认全部案款已顺利到达 申请人账户, 马不停蹄的马建军终 于长舒一口气: "特殊时期,不仅 确保原先的农副产品供给,还积极 转产口罩,这是企业社会责任担当 的体现,而作为一名执行法官,我 们的责任担当归结起来,就是'司 法为民'四个字。'

男子酒过三巡后驱车外出买菜

一身酒气被举报后警方速抓获

□记者 胡蝶飞

本报讯 糊涂男子酒过三巡后 嫌弃下酒菜太少,竟酒后驱车外出 买菜,购物未果回小区还和门口志 愿者发生争执。

2020年3月2日21时许,青 浦公安分局徐泾派出所接 110 报警 称, 在徐泾镇乐高路 228 弄某小 区,一车辆驾驶员在出入小区时与 门口志愿者发生口角且身上酒味很 重,怀疑驾驶员可能酒驾。接报 后,民警立即前往处置。经初步了 解, 当日 20 时 45 分许, 该小区一 张姓业主驾车返回小区时, 正好碰

到之前投诉过的志愿者在门口,双 方再次发生了口角争执。

经审查,犯罪嫌疑人张某交 其当天下午下班后买了点熟食 和黄酒回家准备在家小酌一杯。正 当其喝到尽兴时觉得下酒菜不够了 就开车出门去买,后返回小区时还 和门口志愿者发生了口角。3月3 日, 经司法鉴定科学研究院鉴定, 犯罪嫌疑人张某当日驾车时血液中 乙醇含量为 1.14mg/ml,已达到醉 酒标准。目前,犯罪嫌疑人张某因 涉嫌危险驾驶罪被青浦警方依法采 取刑事强制措施。案件正在进一步

各 壹 枚 , 声 明 作 废 。 上海里仁教育科技有限公司遗 失电子营业执照,声明作废。 上海舒贤建筑装饰工程有限公司遗 失营业执照正、副本,证照编号:2900 19201812070063 (064),声明作废。 上海市青浦区辛迪服装店遗失 营业执照正、副本,驻册作废。 310118600972679,声明作废。 上海瑞羽生物科技有限公司遗失 营业执照正本。证照编号: 29000 药监械经营备20160641号,声明作 上海鑫匠金属装饰工程有限公 長营业执照正副本,正本编号 上海市宝山区赵煜综合商店近 食品流通许可证正副本 号:SP3101107 上海大贵格酒店管理有限公司 失营业执照正副未正古金马 - 1.25 - 2.25 上海沂龙实业有限公司设 业执照副本, 统一社会信用 91310113552992327F, 声明 上海瑞兢劳务派遣有限公司 会委员会遗失银行开户证证证 推具、1900年 上海市嘉定区马陆镇英波/ 遗失营业执照正本,统一社会 上海星月眼镜有限公司第 公司遗失营业执照 证照编号

股东会决议即日起注销、特此2 上海云镀贸易有限公司统一。 旧代证明1310112741,特此2 上海云镀贸易有限公司统一。 旧代码:91310112M41666 股东决定即一

司清算组申报债权,特此公告 **海籽腾广告有限公司**经股东 解散,并已成立清算组。请

陆宽 遗失注销减资登报 传媒 021-59741361